

LA SITUACION INTERNACIONAL

El proyecto de defensa de Asia cuenta con otro importante adherido: Australia, que suministrará hombres, armas y municiones

Es importante conocer en primer plano la resolución de Australia sobre el gran proyecto americano de la defensa del sureste asiático. Y es importante en estos momentos en que se ha precipitado la declaración de las cinco potencias de Colombo en apoyo del pacto de Ginebra sobre Indochina, y lo es también por la nueva actitud de la India con respecto a las posesiones portuguesas. Asia es hoy un bastión de intereses americanos, rusos, ingleses y franceses; cualquier acuerdo unilateral perjudicaría notoriamente la línea política del resto, y, consecuentemente, con grave quebranto para los cimientos pacifistas. La idea americana, en principio, fué la creación de una estructura defensiva capaz de salvaguardar, en un momento dado, los intereses de los firmantes.

Si Europa precisa su defensa, no es menos justo que el sureste asiático (nudo de intereses occidentales), tenga la suya. Elaborar el plan defensivo no es cosa fácil, como no lo ha sido para el viejo continente europeo. Existen hondos problemas raciales, económicos y políticos, que dificultan la realización del proyecto, tal y como se planteó en su forma original. Si a la N. A. T. O. no podemos definirla como un ejemplo de convenciones mutuas y de acuerdos sin discusión, presumimos que la S. E. A. T. O. va a ser su hermana gemela. Inicialmente —aunque ha habido disconformidades de forma (no de fondo) entre Estados Unidos, Inglaterra y Francia— podemos decir con cierto optimismo que los comienzos son bastante prometedores en cuanto a las repercusiones internacionales. Australia, al sumarse hoy a ese pacto defensivo, es la noticia política del día.

La noticia, repetimos, tiene importancia por el valor estratégico de este país con respecto a la enorme zona defensiva que se proyecta. Es lógico el plan que ahora se está cocinando; en caso de una agresión armada por parte comunista, nada más indicado que un grupo potencial defensivo. Va tomando forma este anagrama defensivo y color conforme levantan el dedo los países interesados en salvaguardar intere-

ses mutuos. No se pueden aceptar las promesas del comunismo sin tener el frente cubierto. Los últimos veinte años han sido profundas lecciones para construir hoy una nueva política de firme estabilidad en Occidente. La lejana Australia, como miembro de la Comunidad británica, se une de una manera clara y definitiva a la defensa del sureste asiático.

Condiciones australianas

Mr. Menzies ha resumido en cinco puntos sus resoluciones, que han merecido un tributo de Gran Bretaña y Estados Unidos.

1. Australia cooperará prácticamente con los demás países del Commonwealth británico y de las Naciones Unidas para que la guerra sea abandonada como instrumento de política.

2. Hasta que eso ocurra, Australia pretende con todos sus buenos deseos reforzar la amistad general con sus buenos amigos llegando, incluso, a compromisos particulares.

3. Australia no efectuará alianzas que signifiquen agresión en cualquiera de sus formas. La agresión terminará cuando se demuestre la existencia de ningún beneficio, y esto podrá ser visible por todos cuando se llegue a la gran congregación de potencias, para resistirla y rechazarla.

4. Nosotros —habla Menzies— no desesperamos de llegar a nuestro meta. La doctrina de que la guerra es inevitable es tanto más desastrosa como la aserción pacifista de que el desarmamento es el camino de la paz, y

5. Australia debe hacer común causa con sus amigos. El factor tiempo en una futura guerra podría estar fatalmente contra nosotros. Australia debe resistir al comunismo desde su verdadera posición. Australia está preparada a mantener estos principios y los de sus aliados con hombre, armas, barcos, municiones y todos los instrumentos de guerra necesarios.

Avila sigue siendo el sitio ideal para el verano

Con ocho grados de temperatura, da la mínima de España

MADRID, 14. — En el último parte meteorológico, facilitado a mediodía de hoy, por el Observatorio Nacional de Madrid, al referirse a las temperaturas extremas, registradas en España, durante las veinticuatro horas, se-

Restricciones eléctricas en la región Centro-Levante

De ocho de la mañana a las ocho de la noche en las capitales y ocho treinta horas en los pueblos

El corte de suministro será los lunes y martes en la línea del Alberche

La Delegación Técnica especial para la regulación y distribución de energía eléctrica en la zona hace pública la siguiente nota:

«Al no haberse producido hecho alguno que modifique favorablemente la situación expuesta en la nota de esta Delegación, publicada en la prensa del día 12, sino que, por el contrario, en estos días se han consumido las últimas reservas del embalse de Alarcón, se hace necesario establecer restricciones en el suministro de energía eléctrica desde el próximo lunes, día 16, para los usuarios de las provincias de Madrid, Avila, Segovia, Guadalajara, Toledo, Cuenca, Albacete, Murcia, Castellón, Valencia y Alicante, suministrados por las productoras Hidroeléctrica Española, Unión Eléctrica Madrileña, L. U. T. E., Compañía de Riego de Levante y sus distribuidoras y revendedoras.

Desde el lunes 16 comenzará a aplicarse el régimen de suministro expuesto a continuación, con las normas a que deberán atenerse los usuarios de las empresas antedichas.

1.º Se darán cortes de corriente en cada sector de la zona desde las ocho horas hasta las veinte en las capitales, y hasta las veinte y treinta horas en los pueblos, durante dos días laborables de la semana.

En aquellos sectores de la capital de la nación en que sea posible, se restablecerá el servicio de dos a tres de la tarde para que los ascensores puedan ser utilizados por los inquilinos de los edificios de gran altura. Esta medida no puede ser general, debido a que para mantener el servicio sin interrupción a algunos usuarios cuyas actividades se han considerado de interés público, tales como hospitales, periódicos, emisoras de radio, cámaras

frigoríficas, etc., se necesita hacer una serie de maniobras en la red de alta tensión para independizar esos suministros de los restantes usuarios, que no pueden rehacerse por falta de tiempo para una sola hora de suministro en el centro del día.

Cupos reducidos de consumo

2.º Se fijan cupos reducidos de consumo para cada usuario en las proporciones que más adelante se expresan, atendiendo a la importancia que sus actividades revisten en relación con las necesidades nacionales.

Los tantos por ciento de consumo que se autorizan se entenderá que deben aplicarse sobre el promedio de los hechos en los tres últimos meses, en los que no hubo restricciones en la zona.

Los porcentajes de consumo serán los siguientes:

Servicio público de teléfonos, telégrafo, tracción de la Renfe, 100 por 100.

Deberán sin embargo, reducir los consumos de alumbrado en la medida general que luego se expresa.

Desagüe de minas, 100 por 100. El laboreo en las mismas queda sujeto a los cupos de consumo de exportación o general que les corresponda según cada caso.

Cámaras frigoríficas para conservación de alimentos, 100 por 100.

Se entiende que estas cámaras son únicamente aquellas que abastecen a una población o grandes sectores de la misma pero no las que los comerciantes al por menor puedan tener en sus establecimientos, las cuales quedan sujetas al régimen general.

Elevación de agua para las poblaciones, 90 por 100; usos agrícolas. Se atenderán al horario de suministro que se fije al sector.

Fábricas de harina, hielo y pan 90 por 100; tracción eléctrica urbana, 90 por 100; servicio de puertos, hospitales (de carácter público, no clínicas privadas), fábricas de gas y periódicos el

La China roja anuncia su decisión de asaltar Formosa

«Si cualquier país agresor extranjero se atreviera a impedirlo, debe atenerse a las graves consecuencias que se derivarían»

El Gobierno comunista, dispuesto a «liberar» dicha isla y a aniquilar a los seguidores de Chiang-Kai-Chek

HONG KONG, 14. — La China comunista, ha anunciado su determinación de asaltar la isla de Formosa.

La emisora de radio de Pekín, al dar cuenta de esta decisión, agrega que, la misma, ha sido adoptada en una reunión del llamado Gobierno de la República popular china, el cual, tras de las consiguientes deliberaciones, acordó «liberar» Formosa y aniquilar a los seguidores del general Chiang-Kai-Chek.

En dicha información, la radio comunista pequinesa, continuó diciendo que, si cualquier país agresor extranjero, se decidiera a impedir que la «República popular» china liberara a Formosa, debería atenerse a las graves consecuencias que de su actitud podrían derivarse.

Tal amenaza no puede referirse más que a los Estados Unidos. — EFE.

Esta mañana han dimitido los tres ministros franceses que ayer abandonaron la reunión del Gobierno al tratarse sobre la C. D. E.

Mendes France hace constar que cualquier acuerdo que llegara a concertarse, solo tendría vigor mientras permanezcan en Europa las fuerzas yanquis e inglesas

PARIS, 14. — Esta mañana han presentado su dimisión los tres ministros que ayer abandonaron la reunión que estaba celebrando el Gobierno francés, para tratar de llegar a un acuerdo, respecto a la participación de Francia en el Pacto de la Comunidad de Defensa Europea.

Se trata de los degaullistas, los ministros de Defensa, de Obras Públicas y el de Reconstrucción Nacional, quienes al abandonar la sala donde estaba teniendo lugar la reunión, afirmaron que nunca aceptarían ningún acuerdo relativo a la citada Comunidad de Defensa Europea.

90 por 100; industrias y minería que exportan sus productos, 90 por 100; industrias de interés nacional, 80 por 100.

Se entiende que estos cupos especiales se conceden sólo a industrias que dispongan de acometida eléctrica independiente, puesto que las demás de la misma clase que no tengan servicio eléctrico independiente de los restantes usuarios quedarán sujetas al régimen general de cortes.

Alumbrado de poblaciones y viviendas, 75 por 100 (referido a los consumos del mes de mayo). Industrias y minería en general, 66 por 100; espectáculos de toda clase y locales de pública concurrencia (comercios, cafés, etc), 66 por 100; usos domésticos, 50 por 100.

Si algún usuario, especialmente de industria, no hubiera consumido energía durante los meses que más arriba se fijan como básicos en proporción normal por alguna causa justificada, deberá solicitar directamente de su em-

La situación a este respecto no es lo suficientemente despejada y cabe esperar incluso una crisis.

El primer ministro Mendes France, ha hecho constar que, cualquier acuerdo que llegara a concertarse a este respecto, solamente tendría vigor en tanto permanecieran en Europa las fuerzas de los Estados Unidos y de Inglaterra. — EFE.

Medias de Cristal GUTIERREZ

¿Sueters, rebecas? No piense

Solicitud de combustible para motores de reserva

Los usuarios que tengan instalados motores de reserva y que para su funcionamiento precisen la concesión de combustible cuya adquisición no sea libre, deberán dirigirse a la Delegación de Industria de la provincia para que ésta pida a la Dirección General de Industria los cupos de combustible necesarios para el funcionamiento de sus motores.

3.º Periódicamente se verificará si los consumos de los usuarios han excedido de los cupos que les corresponden, y si, ello hubiera sido así, se les aplicará la sanción de corte del suministro durante el tiempo necesario para compensar el exceso de consumo que efectuaron. Asimismo se aplicarán sanciones económicas, según la importancia del exceso de consumo.

(Continúa en 3.ª página)

La señora Doña Victoria Mesón Fraile

Hermana de los Patronatos de la Santa Vera-Cruz y de la Virgen de Sonsoles, de la Cofradía de Jesús de Medinaceli y otras Congregaciones religiosas

Ha fallecido en el día de hoy

A LOS 61 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Cesáreo Palacios García (del Comercio); hijos doña Teresa, doña Rafaela, don Cesáreo y don Juan Antonio; hijos políticos don Luis Lladó Lara, don Félix González González y doña Angeles Alia Vázquez; hermana doña Cándida; hermanos políticos don Florián y don Joaquín Palacios (Beneficiado de la S. A. I. Catedral), doña Inés Cura, doña Candelas Montero y doña Basilia Blanco; sobrinos, primos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a los actos que a continuación se expresan:

Conducción del cadáver: Mañana domingo, día 15, a las once y media. Misa de entierro y honras: El lunes, día 16, a las diez. Casa mortuoria: Isaac Peral núm. 4. Parroquia: San Vicente. Avila, 14 de agosto de 1954.



Mañana no tocará la Banda Municipal en el Mercado Grande. Lo harán en la plaza de San Andrés donde se celebra la fiesta de Nuestra Señora del Buen Suceso. Habrá fuegos artificiales terminada la novena que está predicando con gran éxito el señor cura de la parroquia de San Nicolás, don Mariano Guerras.

—El señor deán de la Catedral nos comunica en un muy atento oficio que el día de la Asunción pontificará el señor Obispo y predicará el magistral don Gervasio. Queda complacido el señor Castelo así como el señor cura de Santiago, encargado actualmente de San Pedro, don Andrés Iglesias, quien nos manifiesta que la solemnidad de Roque tendrá lugar en esta última iglesia como último acto de la novena. Predicará el joven canónigo don Bernabé de Juan.

—Saltó para Valladolid don Vitaliano Arés; para Santander don Nicolás García y su hermana doña Gabriela, y para Arévalo don Mariano Estrella con su señora, comerciantes de Avila. Llegó el teniente coronel Primo de Rivera hospedándose en el Hotel Inglés que está muy lleno de gente.

—Nanclares dice al público que no se explica que al Teatro no vaya gente. Ayer había contadas por él sesenta y una personas. La compañía representó primorosamente «Crimen Misterioso». «Nos hartamos de reir» por una peseta que costó la butaca.

Chisporroteos

Señor alcalde mayor: También me dirijo a usted humildemente y le ruego ordene que se haga el riego de las calles algún día. También le digo además a fuer de ser pesadilla que tapen la alcantarilla que existe en San Nicolás. Ayer me vi precisado a atravesar por allí y francamente, creí que me moría asfixiado. ¡Qué olores, sin ser a flores! Lo más raro es que la gente no se muera de repente con tan sutiles olores.

Ilustre Colegio Provincial de Abogados de Avila

Apertura del período electoral
En la Junta general del día 16 de septiembre próximo deberán renovarse los cargos de Decano y Diputados 1.º y 2.º de esta Junta de Gobierno.

Para el cargo de Decano puede ser elegido cualquier colegiado en ejercicio.

Para los cargos de Diputados solo pueden ser elegidos los colegiados en ejercicio que lleven más de 10 años de antigüedad.

Hasta el día 25 del presente mes estarán expuestas en la Secretaría de este Colegio las listas de elegibles y las de electores, constituida esta última por todos los colegiados actualmente, tanto si ejercen como si no ejercen.

Desde el 20 de agosto al 5 de septiembre pueden presentarse por los colegiados las candidaturas de elegibles en la Secretaría de este Colegio.

Se convoca a la Junta general ordinaria del 16 de septiembre a los efectos reglamentarios y para la elección de colegiados que ocupen las vacantes relacionadas, teniendo doble voto los colegiados ejercitantes y sencillo los no ejercitantes, debiendo votarse las candidaturas que hayan sido aprobadas por el Ministerio de Justicia. Se celebrará a las doce horas.

Avila 4 de agosto de 1954.
El Decano, José Dávila.

Peletería Germana. Abrigos garras, astrakán, capás. Nuevos modelos, Precios fábrica. Bola, 13—Madrid.

Se vende alameda y huerta en Arévalo. Para tratar, en la Fonda del Comercio con doña Elisa Sáez.

Máquinas hacer punto, modelos especiales, rodamiento registrado, Enseñanza gratuita. Máximas facilidades. IMPERIO. Montera, 32. Madrid.

Cornezuelo de centeno
Compro — Emilio Cuesta.
Zurraquín, 1 Avila.

Se vende casa nueva con corral, cuatro viviendas, una libre. Para tratar, ESTEBAN Roiso. Caballeros, 16. Avila.



Obras en proyecto

El Ministerio de Agricultura, teniendo en cuenta el emplazamiento, los medios de comunicaciones, el ser región eminentemente agrícola, y otros factores importantísimos, tiene proyectada la creación de un «Silo» o granero con capacidad para un elevado almacenamiento de cereales panificables, y a tal fin se han desplazado técnicos afectos a dicho Ministerio, y ya han elegido sitio para el emplazamiento de la obra, que nos han informado de que ella ha de ser de gran importancia, con una superficie aproximada de dos mil metros cuadrados. Esperamos pues que el proyecto se lleve a la realidad, y no quede en eso, «en proyecto», pues que de éstos tenemos bastantes que no han pasado de ahí, y que además de representar un beneficio extraordinario, la gente trabajadora encontrará donde emplear sus energías durante algún tiempo.

De toros

¿Quién ha dicho que no iba a celebrarse ese espectáculo tan español, en la feria de agosto?... ¡Si señor, habrá toros! y ya los programas así lo proclaman a los cuatro vientos, y sabemos y nos consta que el empresario de la Monumental de Castilla la Vieja (bautismo del articulista), Antonio Martínez-Conde, muy docu-

mentado en estas lides, hará que el día 26 de agosto, con motivo de la importantísima feria que se celebra en esta villa, sea señalado como grande en el mundillo taurino.

Se lidiarán cinco escogidos novillos-toros de la acreditada ganadería de los hermanos señores Sánchez Vicente, y uno de aquellos, el primero de la tarde será rejoneado por el gran caballista don Bernardino Landete, que hará galas de su alta escuela en equitación. Los cuatro restantes serán pasaportados por los afamados estilistas de la capa y del estoque, Juanito Vercher y Roberto Cardo.

Como los precios de taquilla son bastante asequibles, auguramos una buena entrada, y así lo deseamos.

Ecos de Sociedad

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la esposa de nuestro querido amigo don Manuel Sánchez Méndez (de soltera Luisita Labrador), celoso director de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, de esta localidad, por lo que, están recibiendo innumerables felicitaciones.

Unimos también nuestra felicitación sincera a los papás, así como a los abuelos de nene.

TOS-SAN

Sección religiosa

AGOSTO 1954

■ Día 15. Domingo X después de Pentecostés.—La Asunción de la Santísima Virgen.—Santos Tarasio, Alipio.

La misa y oficio divino son de la Asunción de la Santísima Virgen, con rito doble de primera clase, octava y color blanco.

Festividad de la Asunción de Nuestra Señora

S. A. I. Catedral.—A las diez de la mañana Misa solemne con sermón que predicará el muy ilustre señor don Félix de las Heras.

Parroquia de San Pedro

Bendición con el Santísimo a las nueve y media de la noche.

Parroquia de San Vicente

Rosario y bendición con el Santísimo a las ocho de la tarde.

Nuestra Señora del Consuelo

La Cofradía de Nuestra Señora del Consuelo celebra solemnes cultos en honor de la Santísima Virgen, su Patrona.

A las ocho de la mañana, Misa de Comunión en la ermita de San Esteban. A las nueve, saldrá en solemne procesión la venerada imagen por el itinerario de costumbre hasta el convento de Santa Ana, en cuya iglesia, a las once, se celebrará solemne Misa Mayor con sermón a cargo del muy ilustre señor don Luis Serna canónigo de la S. A. I. Catedral.

Por la tarde, a las cinco y media, se trasladará procesionalmente la imagen de la Santísima Virgen a su ermita.

El día 16 a las ocho de la mañana, misa rezada por los hermanos fallecidos de la Cofradía.

Iglesia de Padres Paules

Se celebra solemne novena al Inmaculado Corazón de María los días 13, al 21 de agosto.

Por la mañana a las nueve, Misa de Comunión general.

Por la tarde, a las OCHO, ex-

posición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Santuario de Nuestra Señora de la Portería

Con motivo del Año Mariano, se celebra Jubileo a modo de Porciúncula. Desde el medio día de hoy hasta la media noche del día 15, se ganan tantas indulgencias plenarias cuantas veces se visite la Capilla de Nuestra Señora de la Portería, rezando en cada una seis Padrenuestros, Ave María y Gloria; uno de estos por la intención de Su Santidad el Papa.

Fiesta homenaje mensual a la Santísima Virgen

Se celebra en la iglesia de San Antonio. Por la mañana a las nueve y media, Misa de Comunión. Por la tarde, a las ocho, acto eucarístico y ejercicio a la Santísima Virgen; seguidamente procesión por los jardines.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo.

Todos los días a las ocho de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, visita al Santísimo y a la Santísima Virgen; reserva y Salve Regina.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Para conmemorar el XX aniversario de la coronación canónica de la Santísima Virgen, se celebrarán los siguientes cultos:

Por la mañana, a las nueve, misa rezada de comunión.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, solemne procesión sacramental con visita de altares, bendición y reserva, y Salve cantada.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Gurras, Plaza de José Tomé.
Aparicio, Avda. José Antonio.



Fiesta religiosa en el Colegio Amantes de Jesús

Con motivo de la bendición de una imagen de María Inmaculada, como recuerdo perpetuo del Centenario de su definición Dogmática, ha celebrado este centro docente religioso un acto que tuvo lugar el pasado día cinco en dicho Colegio de «Santa Teresa de Jesús».

Se rezó el Santo Rosario con Exposición Menor, y después la bendición de dicha imagen, actuando de padrinos los niños María Josefa Gómez Velasco y Jesús Perrino.

Más tarde tuvo lugar un ameno acto recreativo en el que intervinieron niñas alumnas de dicho Colegio interpretando: «Saludo y poesía a la Inmaculada», por Alicia Cebrián. «Las Cantoras de la Virgen», poesías recitadas por las niñas Maribel Álvarez, María Cristina García, María del Carmen Delgado y Sofía Canales. Bailes regionales, en su mayoría Jotas, por las niñas Soledad Duarte, María Isabel Álvarez, María del Carmen Delgado, Joaquina Álvarez, Angelinas Ballesteros, María Paz Casares, María del Carmen Perrino y María del Pilar Perrino, escuchando nutridos y cariñosos aplausos.

Cerró el acto unas palabras del reverendo padre, párroco de Santo Domingo, don Manuel Galán, quien exhortó a los niños y niñas, a que profesen profundo amor a la Virgen Inmaculada; y por último las hermanas Amantes de Jesús invitaron a los asistentes a una copa de vino es pañol.

Asistieron antiguas alumnas de dicho colegio, y numerosísimos familiares de alumnos de este centro, realizando el acto la presencia de autoridades civiles y eclesiásticas de Arévalo.

El acto resultó altamente simpático y ameno, y la Madre Superiora, Sor María de San José, recibió muchas felicitaciones.

M.

NO las deje pasear por su casa

Nexa POL
con LINDANE puro sin mezcla
El ENEMIGO n.º 1 de las CUCARACHAS

Las cucarachas resisten, gracias a su constitución física, los ataques de insecticidas imperfectos. Es preciso atacarlos con el más eficaz de los modernos insecticidas con toda la fuerza del auténtico LINDANE puro sin mezcla.

las extermina rápidamente
Nexa POL

ES UN PRODUCTO NEXANA - BILBAO
Distribuidor para Avila
JUAN LUMBRERAS MEDIERO.-Avenida de Portugal, 29.-AVILA

ESPECTACULAR LIQUIDACION DE 10.000 ARTICULOS RESTOS DE TEMPORADA

Bolsos señora	desde 10,00 pesetas.
Medias NYLON	> 25,50 >
Camisas caballero	> 29,00 >
Camisas niño seda	> 18,00 >
Pescadoras niño	> 18,00 >
Blusas señora	> 15,00 >
Nikys señora	> 15,00 >
Calcetines caballero	> 3,95 >
Calzoncillos caballero	> 9,95 >
Corbatas caballero	> 1,75 >
Combinaciones señora	> 23,50 >
Lote combinación y braga	> 30,00 >

Antes de que se agoten los artículos que le interesen, adquiera cuanto necesite en esta gran liquidación de

ALMACENES Suo Gay

La Asunción de María

Encendidos deseos de la Virgen de ir a ver a Dios... Pero al mismo tiempo, el amor al prójimo la instaba a quedarse aún para hacerle santa contienda en su corazón de Madre de ese Dios y de ese prójimo.

Al fin, se realizó el glorioso tránsito y a los tres días de su dormición vienen los apóstoles y otros discípulos, bajan los ángeles, baja Cristo a acompañarla, se pone en marcha hacia los cielos aquella comitiva tan grandiosa, tan refulgente, tan divina... Las puertas del ciclo se abren de par en par... Todo se pone en movimiento para ver de cerca a su Reina... para admirarla, para cantarla... Ella, de la mano de su Hijo, va atravesando estancias llenas de luz, perfumadas de santidad y uno se la figuraría a nuestro modo humano llegar al estrado del Padre Eterno, que se gozaba de tener consigo a su querida Hija; allí llegó, como ya decíamos, de la mano del Hijo lleno de alegría al lado de su dulce Madre: allí la recibió el Espíritu Santo como a Esposa muy amada. ¡Oh qué recibimiento! ¡qué parabienes de paz tan dulces! ¡Qué abrazos tan puros! Y como final de ello... el Padre toma en sus manos la corona del Poder, el Hijo la de la Sabiduría y el Espíritu Santo la del Amor y se las colocan en sus sienes. Y luego la ponen en las manos el cetro de Emperatriz...



Filemón.

¡Cristiano: esa es tu Reina, tu Madre de Misericordia! ¡Esa es la que quiere la Iglesia que honres, alabes y cantes en este Año Mariano! ¡No lo crees justo, razonable, utilísimo y... necesario, después de lo acontecido en Fátima?

¡Cristiano: acude a María: rézala como tu puedas y sepas; pero especialmente con el rosario en la mano, porque con el rosario alabas al Padre, al Hijo y al Espíritu Santo por mediación de esa Reina, tan Reina y tan Madre.

Anoche celebró junta la Directiva del Avila C. de F.

Se ha facilitado la lista de jugadores con que hasta el momento cuenta el club abulense

Mañana en San Antonio, Avila-San Lorenzo de El Escorial

Se reunió anoche la Junta Directiva del Avila Club de Fútbol, tratando asuntos relacionados con el equipo.

Se habló de la designación de entrenador para la próxima temporada, barajándose varios nombres y estudiándose incluso la posibilidad de que fueran dos los preparadores con que contara el club, uno encargado de los jugadores en Madrid y otro en nuestro capital.

Nada en concreto se decidió respecto a este particular, tomándose el acuerdo de activar las gestiones que conduzcan a la resolución de este problema de entrenador que tan indispensable es en todo equipo.

Más tarde se facilitó la lista de jugadores con que hasta la fecha cuenta el Avila y que son los siguientes:

Victoriano Rivera, Merazo, extremo izquierda; Javier Gallego Gómez, interior derecha; Antonio Montero López, defensa; José Molina, volante izquierdo; Enrique Casas, volante derecho; Víctor Rodríguez, defensa; Jacinto Alonso, interior izquierda; Miguel Alonso, guardameta; Natalio Encinar, defensa central; Ignacio Córdoba, defensa lateral; Santiago Pindado, delantero; Antonio Ruiz, delantero y Víctor Peco Díaz, defensa central.

A continuación se dio cuenta de la celebración del próximo domingo en San Antonio, a las seis menos cuarto de la tarde, de un partido entre el Avila y el San Lorenzo de El Escorial, primero de los dos en que estos conjuntos se disputarán una copa. El segundo encuentro se jugará

Campos y mercados abulenses

Ha comenzado a llover y la siega del trigo no ha terminado todavía

Los mercados de ganados, apenas si registran variación

Comentario semanal

Ya hemos pasado el mes verdaderamente canicular, que es el que vá desde la Virgen del Carmen a la Asunción de la Virgen, o sea de mediados de julio a agosto, y, ayer dió un cambio el tiempo comenzando a llover, no mucho, pero quedando el tiempo inestable y con aspecto de querer llover más.

Esto a los ganaderos les llena de alegría, pues ya comenzaba a escasear el pasto para el ganado, y para que venga una buena rastrojera, es necesario que llueva y broten las semillas que quedan en las tierras después de la recolección.

Pero esto que a los ganaderos alegra e ilusiona, preocupa a nuestros labradores, la mayoría de los cuales se encuentra aún bastante retrasados no sólo de trilla y limpia, sino también de siega de trigo, que creíamos terminaría en esta semana, como decíamos en nuestra pasada crónica, pero que va a durar diez o doce días más, como hemos podido observar recorriendo la provincia.

La mies es mucha, no nos referimos al título de una buena película, sino al resultado de la cosecha, y las eras también resultan pequeñas en muchos pueblos, por lo que con la falta de medios mecánicos modernos, el rendimiento de la trilla resulta escaso y la mies se acumula en grandes montones que entorpecen los trabajos. Es muy posible que pase el mes de septiembre y algunos labradores aún no hayan terminado.

Da pena, recorriendo los pueblos, como después de que Dios ha premiado con largueza todos los afares y esfuerzos de un año en el Campo de los Pinos el domingo 22 de los corrientes, estando este «mach» incluido entre la «Gran Semana Deportiva» que los escorialenses han organizado.

Según la nota que nos han facilitado los jugadores que mañana domingo saltarán inicialmente al terreno de San Antonio, son Alonso; Montero, Encinar, Córdoba; Casas, Molina; Pindado, Javier, Ruiz, Alonso II y Rivera.

En el segundo tiempo habrá varios cambios, entre ellos el del central Encinar que será sustituido por Peco

de trabajo de nuestros labradores dándoles una cosecha magnífica, ahora la falta de medios en algunos casos y la imprevisión en la mayoría, queda todos los días sometida a verdaderos riesgos, pedriscos, incendio, etc., tanta riqueza, que no sólo es la tranquilidad y bienestar de nuestros campesinos, sino también la de España.

El mercado de los piensos sigue paralizado y tanto compradores como vendedores se encuentran a la expectativa; los primeros para ver si baja en precio, esperando que el Servicio Nacional del Trigo no tenga pañeras para comprar la cebada y

el agricultor se vea precisado a vender a mejor precio para ellos, y el productor esperando a ver que pasa a la entrada del invierno, pues como el precio le tiene asegurado, en el peor de los casos, lo cedería al Servicio a dos pesetas veinte céntimos, y para conseguir el efectivo que necesita ahora y atender a los gastos de recolección, tiene el trigo, que es dinero seguro y a la vista.

Los mercados de ganados, apenas si registran variación con los de semanas precedentes. Los precios siguen sostenidos, apreciándose en algunas regiones una ligera subida en los precios del porcino y en el lanar.

Información ofrecida por Vidaurreta y Compañía S. A., Maquinaria agrícola en general

Restricciones eléctricas en la región Centro-Levante

(Viene de 1.ª página)

Los fraudes de energía se sancionarán con el corte definitivo del suministro hasta que se levanten las restricciones y con la imposición de una sanción económica complementaria por cada kilovatio-hora que resulte de la aplicación de la liquidación reglamentaria.

Normas complementarias

- 4.ª Como normas complementarias de las que anteceden se fijan las siguientes prohibiciones:
 - a) La de mantener iluminados los establecimientos comerciales, tanto interior como exteriormente (escaparates, etc.), después de la hora de cierre.
 - b) La de iluminar fachadas.
 - c) La de encender los anuncios luminosos.
 - d) La de utilizar motores en usos industriales durante las horas de alumbrados comprendidas entre las veintiuna y veinticuatro hora. Las industrias que tengan operaciones de fabricación continua quedan autorizadas para mantener en marcha durante esas horas de motores necesarios para la continuidad, pero la reducción del consumo total de la industria deberá alcanzar el límite anteriormente fijado.
 - e) Los espectáculos deberán celebrar la función de la tarde con sus grupos electrógenos propios.
- Toda infracción que se com

pruebe en cualquiera de los puntos expuestos, será sancionada con el corte inmediato del suministro y económicamente.

5.ª Los usuarios regantes deberán utilizar la energía en las horas comprendidas entre las once y media de la noche y las ocho de la mañana.

Si algún regante necesitase utilizar energía durante más horas de la semana, podrá hacerlo los domingos y días festivos durante las horas de luz solar, previo conocimiento de la empresa suministradora. En algunos casos especiales, después de agotado por los regantes el horario de madrugada y el de los días festivos, podrá autorizarse más horas de consumo, poniéndose de acuerdo con la empresa suministradora, y previa conformidad de la Delegación de Industria.

Los hornos eléctricos sólo podrán ser utilizados en el mismo horario fijado para los regantes.

Las empresas eléctricas quedan autorizadas para cortar el suministro durante las horas de la jornada diurna de trabajo en aquellas líneas en que predominan los usuarios de riego, por lo que las industrias que quedan servidas por esas líneas deberán ajustarse al horario de riegos establecido.

6.ª Durante el período de tiempo en que oficialmente se den cortes de corriente quedará en suspenso la aplicación y cobro por mínimos de consumo, puesto

Publicaciones

Una magnífica revista en Avila: «Arte y Distinción»

Llega hoy a nuestras manos el número dos de «Arte y Distinción», magnífica revista bimestral que se publica con exquisito gusto y acusado esmero en nuestra capital. En ella, la Academia profesional de Estudios A. G. M. da a conocer toda una serie de creaciones exclusivas referentes a la moda, tanto en el vestido como en el calzado, refiriéndose el número que nos ocupa a los que se van a llevar en la temporada Otoño-Invierno.

Cuenta esta nueva publicación, que se difunde por numerosos países extranjeros, particularmente hispanoamericanos. Estados Unidos etc., aparte de otros europeos, con un magnífico plantel de colaboradores modelistas, aparte de otros literarios y cuadro de dibujantes.

La revista, en el aspecto técnico, constituye además un alarde de depurada elegancia y lujosa presentación. Realizada en magnífico papel satinado sus excelentes dibujos y cuidada impresión a varias tintas, contribuyen poderosamente a resaltar el atractivo conjunto de dicha revista, para la que auguramos un gran éxito, y con la que, los talleres tipográficos de la Editorial Senén Martín, se vienen a puntar un nuevo éxito.

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

que respondiendo los mínimos al concepto de disponibilidades de energía, deben dejar de aplicarse desde el momento en que esa disponibilidad no existe en determinados horarios.

7.ª Queda suspendida la contratación de nuevos suministros en la zona, con excepción del alumbrado de viviendas.

8.ª Las empresas eléctricas quedan autorizadas para dar cortes complementarios sin previo anuncio a aquellas líneas en que observen un exceso de carga superior a la que puedan soportar técnicamente, ya que solamente con una estricta aplicación de las normas establecidas, puede mantenerse el servicio con regularidad en todos los sectores.

Distribución de los días de corte, por sectores

Los sectores de corte en la región Centro se darán en la forma siguiente:

Los lunes y martes las líneas de circunvalación Sur, Villaverde y Alberche.

HA PASADO MEDIO SIGLO

Sabido es que toda nuestra vida antigua queda en la memoria con un detalle, una nitidez, que quiséramos para tiempos cercanos. Así conservo tantos recuerdos de Avila en 1904. Algún error sufriré; solo utilizo mi archivo memorístico y explicable son sus fallos. Que el paciente lector los perdone.

Quienes viven algo día por día, pueden creerlo inalterado: los cambios disimulan la vida cotidiana. Se repite vulgarmente que Avila no sigue el progresivo avance moderno. Podrá —y deberá ser así— en cuanto a sus esencias tradicionales, a su raigambre espiritual y al mimetismo secular de sus recias murallas. Pero en costumbres, en urbanismo, se transformó mucho en estos cincuenta años. Veámoslo.

En 1904, el pavimento no tenía apenas adoquinado ni bordillos altos en las aceras; los guijarros herían y el polvo molestaba. Al llegar los trenes, tras unas cinco horas desde Madrid, esperaban unos ómnibus de caballos que llevaban a los viajeros a domicilio, entre chirridos y tableteos desventajados. Los pintorescos mozos y conductores sabían dónde vivíamos. Recuerdo a «Reverte» y al «Rubio».

Desde el Fielato y los almacenes de Vega, entonces, nada existía hasta el chalet de Motezuma, esquina a la carretera de Toledo. Bajando al túnel, sólo había una casa, que servía meriendas. El Paseo de Don Carmelo, sin edificios, tenía bancos desiguales, algunos con losas funerarias, acaso del

ruinoso San Francisco. Pasado el túnel, entonces más a la derecha, como muestran unos árboles que a él conducían, tras la bifurcación con la antigua carretera a Madrid por El Espinar, la multitud disfrutaba en «las peñas», hasta Fuente Nueva y Cerro Herbero de aquel aire puro, tonificador. Junto a la vía, ibase a «los Molinos», que eran dos, ya inservibles.

Siguiendo la carretera de Toledo sólo estaban «La Calera», de Kaiser, y el merendero del Sol. Limpio de casas desde el banco de las Gordillas, en el Paseo de San Roque, muy concurrido en los días frescos, se dominaba un dilatado y sereno panorama, recordándose sobre el horizonte en sus peñas, la esbelta Cruz de Hierro, hoy confundida entre los nuevos edificios.

El Parque de San Antonio, frecuentísimo, sobre todo en las tardes festivas, tendía su iluminación central sobre las columnas que ahora forman parte del kiosco musical del Recreo. Entre los jardines, a la izquierda, puso un puesto de refrescos el simpático «Mazzantini», que poco debió prosperar cuando, trece años después, le encontré en Melilla de camarero en no sé qué establecimiento.

Era el Campo de Foot-ball un poblado vivero municipal. Junto a él seguía la Huerta de Santa Teresa, cuidada, llena de recuerdos familiares, por

su dueño don J. M. Ruiz de Salazar, ingeniero tan culto e inteligente como corto de vista.

El popular Paredón de Santa Ana, terminaba en ángulo agudo, sin el chafalán actual. Su banco fué siempre recorrido con fruición por los niños. Pasado el paredón había un plico de terreno, donde se alza el edificio escolar, ocupado por el Regimiento de Defensa Química. Delante de las columnas—que fueron de la antigua Alhóndiga de la Puerta del Alcázar—con su enrejado para enredaderas, el famoso Pepillo, industrial de iniciativas no coronadas por el merecido éxito, ponía en verano un puesto circular donde servían leche merengada, café con limón helado y otras cosas más. Tenía por eje un negrilla que, con otros cercanos, desapareció por una epidemia; era acogedor, con sus mesitas, sus ventanales con cortinillas y su cúpula de madera.

No existían en la carretera de Madrid, hoy Avenida de Portugal, las tres casas llamadas «de Magdaleno», ni la de Martín, ni menos el edificio del Instituto de Previsión, elevado sobre el Parador de Sebastián Galán, cuyos landós alquilaba mi padre en sus últimos años. Por entonces se edificó la casa que muchos años sirvió para Delegación de Hacienda. A la izquierda salía un callejón estrecho, oscuro y retorcido, llamado de Abrazamosas. Ensanchado y dignificado, al construirse un Gru-

po Escolar, lleva el nombre de mi padre a quien, de saberlo, su fina ironía le hubiera permitido graciosos comentarios sobre el cambio de título. Está el rótulo sobre la primera casa que en Avila vivió el poeta.

El Teatro Principal, único coliseo entonces, ofrecía representaciones teatrales. Aun no reformado, se entraba por la puertecilla que se utiliza ahora en afincaciones grandes. No había vestíbulo. El patio de butacas, más estrecho, tenía a los lados una localidad, bajo la galería superior, con barandilla y sillas móviles, de paja. No recuerdo palcos al fondo. Y, en contraste impresionante, del suelo de los pasillos del escenario y cuartos de artistas, formaban parte losas funerarias, con inscripciones borrosas por las pisadas, que pertenecieron a la Comunidad, cuando el Teatro era Convento.

Actuaba una aplaudida compañía, con la dama Amelia Zúñiga. Julián Martín Salazar, Ferrari y otros, manteníamos trato amistoso con aquellos distinguidos artistas y quisimos una tarde darles una broma, cuando ensayaban, con solo dos velas sobre la concha. Nos deslizamos escaleras arriba para sisearlos desde lo alto. Llegamos al paraíso e íbamos a asomarnos a la sala, cuando todos, sin excepción, tropezamos y caímos con estrépito sobre algo que allí había. Encendimos cerillas y vimos que «aquello» eran varios ataúdes, que el conserje construía. La broma nos la llevamos nosotros, fué desagradable y confirmó mi tétrica impresión sobre el antiguo Teatro Principal.

Luis de Cuenca.

